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Az uj ipartörvény.
— márc. 4.

II.
E lap f. évi 17. számában 

megkezdettük az uj ipartörvény 
ismertetését, illetve bírálatát. — 
Mert hiszen a kereskedelmi kor­
mány, amidőn kifejezetten azzal 
bocsátotta a nagy nyilvánosság 
bírálata alá Szterényi e hatalmas 
müvét, hogy tegye meg ahoz 
mindenki hozzászólását, hogy 
majdan mentői tökéletesebb ter­
vezet kerülhessen a parlament 
elé tárgyalás végett, — akkor 
feljogosítottnak éreztük magun­
kat arra, hogy véleményt nyil­
vánítsunk a konceptus fölött.

Ezernyi feljegyzést, apróbb 
jellegű megfigyelést igénylő ilyen 
nagy müvet véleményünk szerint 
minden okos ember először csak 
általánosságban tekint át s aztán 
bocsátkozik annak részletes bí­
rálatába. így jártunk el mi is és 
az első, de felületesnek egészen 
nem mondható áttekintésnél a 
máris szemünkbe Ötlött hibákat 
siettünk szóvátenni, kérve azok 
helyesbítését; mert úgy tudjuk, 
hogy a kereskedelmi kormány 
bírálat és hozzászólás s vélemény- 
nyilvánítás céljából adta Közzé a 
tervezetet.

Első közleményünkben két 
kérdést taglaltunk. Egyik az, mi­
szerint nem látjuk helyesnek a 
törvény olyatén szövegezését, 
hogy abban a miniszternek mint 
végrehajtó közegnek rendeleti 
utón felülbirálati és megváltozta­
tási jog adassék. Másik kérdés 
az volt, hogy nem tartjuk helyes­
nek a kisiparosok megoklevele- 
sitését.

Kifogásokat emeltek s felü­
letességen kívül majdnem tu­
datlansággal is vádoltak meg 
bizonyos oldalról e közlemé­
nyünkre vonatkozólag. A vád 
napvilágot látott a Felsőmagyar­
országi Hírlap 1908. febr. 29-iki 
számának vezércikkében.

Foglalkozunk a váddal, nem 
önigazolás céljából, mert arra 
nincs szükségünk, de azért, hogy 
bebizonyítsuk, miszerint szofiz- 
mákkal harcolni ma már igen 
hálátlan dolog s az ilyen taktikát 
nem veszi az ember komolyan. 
Úgy vagyunk a Fm. H. érveivel, 
mint a Loncsár András cégtáblá­
jával. Aki kiváncsi, hogy mi volt 
erre felírva, az olvassa el Szabó 
Endre kiváló írónknak >A Szusz 
cimü szatirikus regényét.

Bünül rótta fel igen tisztelt 
laptársunk azt a kijelentésünket, 
mely szószerint ez; * ... ez a 
tervezet, melynek a közvélemény 
máris az „uj ipartörvény" nevet

adta. pedig ez a tervezet még, 
jól megfontolva, ezen a néven 
nem nevezhető.

Természetes, hogy nem. Hi­
szen csak tervezet, még pedig 
olyan tervezet, mely oda van 
nyújtva az ország lakosságának 
bírálata elé. Tessék hozzászólani, 
tessiék javaslatokat tenni. Ezek 
összegezése után a kodifikáló 
bizottság újból átdolgozza majd 
ezt a terv-vázlatot és csak azu­
tán fog mint törvénytervezet a 
parlament szakbizottsága elé ke­
rülni. Miért nevezzük tehát már 
előre törvénynek ? Semmi jogot 
nem formálhat ehez, annál ke- 
vésbbé, mert ez a kifejezés : „uj 
ipartörvény" nem is fedi magát 
a lényeget Hosszabb címét, t. 
i. „törvényjavaslat az ipargyakor­
lásáról, valamint az ipari és 
kereskedelmi alkalmazottak vé­
delméről" — maga ellenfe­
lünk is kifogásolja akkor, midőn 
cikke 15. bekezdésében azon 
sóhajtozik, hogy a munkaadókat 
is védeni kell, mert ezek nincsen- 
nek szervezve mig a munkások 
igen és utóbbiak követelései 
elől az előbbiek el nem tudnak 
zárkózni.

Ez már okos beszéd, de in­
konzekvenciában áll a támadás­
sal. Mert ha egy terv-vázlatot 
máris mint törvényt akarunk a 
köztudatba átvinni, akkor legelső 
sorban szükséges, hogy annak a 
vázlatnak a cime ne hagyjon 
kibúvót. Mert a vázlat nem csak 
az ipar gyakorlásáról s a keres­
kedelmi és ipari alkalmazottak 
védelméről szóló törvény óhajt 
lenni, de törvény óhajt az lenni 
az iparosok, a kereskedők s a 
munkaadók védelme tekinteté­
ben is.

Már a cim rósz tehát és bár 
megtévesztésre irányúiénak nem 
tartjuk, de ki kellett rá monda­
nunk, hogy az „ipártörvény" ne­
vére számot nem tarthat.

Szinte kívülről tudjuk már 
azt a szöveget, a melyet tisztelt 
laptársunk az uj ipartör vény-váz­
lat védelmére felhoz. Örömmel 
üdvözli, általános az öröm stb. 
Ez mind igen szép, és mi is alá­
írjuk, mert mi is örömmel üd­
vözöljük. Mégis mondtuk ezt köz­
leményünk második bekezdésé­
ben, szólván ekként: „vajba 
minden törvénytervezet igy járná 
meg előzetesen a fórumot, igy 
kérnék ki a közvéleménynek reá 
vonatkozó bírálatát és észrevé­
teleit, . . Sőt ezt is mondtukj 
„becsületes, helyes eljárás volt." 
(T. i. a tervezet előzetes köz­
readása.) *

Joggal kérdhetjük : lehet-e egy 
tárgyilagos bírálatot akkor rossz­

hiszeműséggel vádolni s ellene 
kikelni, mikor maga a tervező 
kereskedelmi kormány kéri ki 
arra az ország népének bírála­
tát, észrevételeit ? Nagy fanatiz­
mus szükséges hozzá, hogy ame­
lyek egy oldalról jönnek, azokat 
minden észrevétel nélkül s fel­
tétlenül jóknak, megcáfolhatatla- 
coknak valljunk, s a magunk elfo­
gultságát még akkor is iparkod­
junk ráoktrojálni másokra, mi­
dőn a tárgynak igazságos, tárgyila­
gos kritikáját maga a tervező kí­
vánja és kéri ki. Nem gondolja-e 
tisztelt laptársunk, hogy ha csupa 
dicshimnuszból állana a világ, 
akkor úgy néznénk ki, mint az 
olyan zongora, melynek minden 
billentyűje egyenlő hangot ad. 
Vájjon el tudná-e játszani ezen 
a Szózatot ? . . .

Szükségtelen bizonyítanunk 
ezek után, hogy nem felületesen 
olvastuk el a törvényjavaslatot; 
annyira nem, hogy cikkünkben 
ígéret is foglaltatik az iránt, hogy 
az egyes szakaszokra is, amelye­
ket speciál viszonyainkkal szem­
ben alkalmasaknak nem találunk, 
megfogjuk tenni észrevételein 
két. Meg is fogjuk tenni. Egye 
lőre, mindjárt az első áttekintés­
nél, a felpanaszolt két dolog öt 
lőtt szemünkbe és iparkodtunk 
az ellen tiltakozni, mert sérel­
mesnek találjuk azt, hogy a mi­
niszter a törvények felett ren 
delkezési joggal bírjon, és mert 
nincs szükségünk diplomás kis 
iparosokra. Vájjon a gyáros (?) 
uraktól, akikre hárítja a kisipa­
ros minden baját, — miért nem 
kíván oklevelet a törvényterve­
zet? És vájjon nem jöhetnek-e 
még Kristóffyak a miniszteri szé­
kekbe ?

Végtelen kárára van hazánk 
nak most is, hogy sok törvény 
tulajdonképp alig törvény. Jön 
ellenében miniszteri rendelet, ku 
riai döntvény, közigazgatási bí­
rósági végzés. A törvény szép, 
világos szövegét úgy körülírják, 
hogy ugyan fogas fiskális legyen 
aki aztán eligazodik abban, hogy 
tulajdonképpen mi is hát a tör 
vény, mi az igazság ? Lehetne 
rá eset, hogy ha a jóhiszemű 
fél a szentesített törvény szőve 
géhez alkalmazkodik, a rövidet 
huzza ; megbüntetik mint törvény 
szegőt, mert az országgyűlés ál­
tal hozott, a király által szente­
sített törvényt keresztül kasul vö- 
rösplajbászolták mindenféle dönt­
vények, rendeletek, utasítások. 
Nálunk szinte betegséggé fajult, 
hogy mindenki akar valami újí­
tást behozni. Pedig a törvény 
szövege kell hogy szent, sérthe­
tetlen, elesavarhatlan legyen. —

Ezt magyaráztuk mi előző cik 
künkben.

Hogy pedig okleveles kisipa­
rosokra volna szüksége hazánk­
nak, talán azt sem jól fejtette 
meg tisztelt laptársunk azzal az 
érvelésével, hogy diplomás mes­
terek kreálásával a szociálista, 
szervezett munkásoknak kiszorí­
tása van tervben. Ez rósz felfo­
gás, mert azok a szervezett mun­
kások ha korlátok elé kerülnek, 
még szorosabban fognak tömö­
rülni és csak áldatlan belviszály, 
folytonos villongás lenne a hibás 
törvény következménye.

Ismételjük amit első közle­
ményünkben mondtunk : jó nép­
oktatást, kellően iskolázott gyer­
mekeket az iparostanulói pályára, 
íejleszteni a tanonc oktatást és 
esetleg tanfolyamok utján moz­
dítani elő az önképzést, az ér­
telmi fejlődést, de ezek után 
még mind nem áll be a szabók 
és cipészek diploma szerzésének 
szüksége. Komikusnak, túl euró- 
paiasnak találjuk.

Végül ne vegye rósz néven 
tisztelt laptársunk, ha annak a 
nézetünknek adunk kifejezést, 
hogy előttünk fekvő becses lap­
számai évek hosszú során át 
mindenben gáncsoskodtak, min­
denhez megtették megjegyzései­
ket, — mig az utóbbi időkben 
mindent kitűnőnek és feltétlenül 
jónak hirdetnek ezek a hasábok. 
Csodálatos ez annál is inkább, 
mert maga a kormány is elis­
merte az ipartörvény-tervezet 
kibocsátásával, hogy müve nem 
tökéletes és hogy annak tökéle­
tesítését a nagy közönségtől várja. 
Nagy erősségül áll mellettünk a 
„Vállalkozók és iparosok Lapja" 
folyó évi 7-ik számában „Az uj 
ipartörvény tervezete" cimen 
megjelent közlemény. Ez elő­
kelő, valóban szakemberek ál­
tal szerkesztett lap teljesen, 
mondhatni szószerint igazat ad 
nekünk.

Kinek higyjünk ?

— márc. 4.

Az uj ipartörvényjavaslatot fogja 
ismertetni dr. Búza Barna orszgy. 
képviselő vasárnap, március hó 8-án 
délután fél 5 órakor a függetlenségi 
körben. Kérjük az iparosokat, hogy 
minél többen jöjjenek el erre az ösz- 
szejövetelre. Az ipartörvénytől függ 
a kisipar egész jövője, minden egyes 
iparos boldogulása. Azért nagyon kell 
vigyáznunk, hogy az az uj ipartör— 
vény most már egészen jó legyen. 
Amit most szétküldött Kossuth Fe­
renc, az csak arra való, hogy min­
denki hozzászólhasson. Tehát most 
jöjjenek el az iparosok, hallgassák
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meg a tervezetet s mondják el, hogy 
mit tartanak belőle jónak és mit rost­
nak, és hogyan kívánják változtatni, 
mert okosabb a kezdetnél segíteni a 
bajon, mint később panaszkodni. — 
Ezért kérjük az iparosokat, hogy jöj­
jenek el az ipartörvény megbeszélé­
sére s mindenki figyelmeztesse és 
hívja fel az eljövetelre iparos társait is.

A páholy.
— Előadta a .Sátoraijaujhelyi Műkedvelő 
Jártas ág* 1908. február 29-én a városi szín­

házban. —
Sátoraljaújhely, 1908. márc. 1.

Á „Sátoraljaújhelyi Műkedvelő 
Társaság11 ez az erejéről, képességei­
ről s hivatottságáról már több alka­
lommal kétségtelen tanúságot tett 
egyesület: február hó 29-én a „Pá­
holy11 cimü darabban mutatkozott be 
újból a közönségnek.

A darabban szereplő műkedvelők 
javarésze régi ismerőse a közönség 
nek a műkedvelő társaság ez ideig 
rendezett többi előadásairól s épen 
azért már eleve sem volt kétsége 
senkinek az iránt, hogy a darab, 
melynek főszerepei Isépy Zoltánra, 
Boronkay Lászlónéra s Bajusz Jó­
zsefre osztattak ki: a legpompásabb 
előadásban fog színre kerülni. Az 
elért siker és eredmény nem is mu­
tatta e reményeket jogosulatlanok­
nak: sőt újból meggyőzött mindenkit, 
hogy műkedvelőinknek folyton na­
gyobb színészi routint szerzett gár­
dája : a maga teljességében olyan 
művészeti tényező, mely szervezett 
színtársulatokkal felveheti a versenyt 
még pedig győzelmesen veheti fel.

A „Sátoraljaújhelyi Műkedvelő 
Társaság'-uak a lelke, nemcsak mint 
rendező, de mint előadó is: Isépy 
Zoltán, ki a február hó 29-én szinre 
került darab Lipóczi szerepében is: 
ötletességének minden utánzástól ment, 
egyéni felfogásának, raffinált alakító 
képességének olyan eminens bizonyí­
tékát adta, hogy alakításában a leg­
szigorúbban alkalmazott kritikai mér­
tékkel sem lehet találni megrónivalót. 
A sikerült hangátmenetek, hatást ki­
váltó színészi gesztusok, az érzelme­
ket az arcra vetítő mimika: mind 
rendelkezésére áll s betetőzi ezt a 
szerep helyes felfogása, mely azonban 
visszatükrözi az egyéniséget is.

Méltó partnerei voltak ifj. Bajusz 
József Hidas Bálint s Borookay 
Lászlóné Lipóczyné szerepeiben olyan 
színészi készségükkel, mely lehetővé 
tette, hogy a főszereplők e triása már 
magában véve is sikerre vigye a da­
rabot. Ifj. Bajusz József s Boronkay 
Lászlóné alakításukat minden részle­
tében átgondolták, a kiemelkedő moz­
zanatokat nagy invencióval oly sze­
rencsével dolgozták ki, hogy nem ve­
szett el hatástalanul szerepük egyet­
len része sem.

Határozott sikert ért el mellet­
tük jelentős, bár epizódszerepében 
Somogyi Bertalan, ki Dinszky alak- 
rajzát adta. Olyan színpadi otthonos­
sággal ritkán láthatunk műkedvelőt 
mozogni színpadon, mint ő mozgott, 
s ha fiatalos hevét kissé mérsékelte 
volna a fegyelmezett színészi előre­
látással, első helyen emlitenők. Mindez 
azonban nem olyan hiba, hogy ala­
kításának egyetemleges értékét le­
ronthatná, vagy hátrányára kisebbít­
hetné. Egy határozott színészi talen­
tum megnyilatkozása volt játéka és 
épen azzal árulta el erejét, hogy át­
hágta azon korlátokat, melyek a nyil- 
vánulást kereső tehetség túláradó ere­
jét láncra kötik.

A darab harmóuikus, összevágó 
előadását diadalmasan segítették elő 
a mellékszerepek creálói. Külön-külön 
már azért sem akarunk megemlékezni 
rólok: mert a darab szerepeit tekintve 
mostoha az alakítókhoz: alig juttat 
nekik egy pár mondatot. Annál na­
gyobb fontosságú azonban a hibátla­
nul pontos összjáték, mely követel­

ménynek a mellékszereplők dereka­
san feleltek meg. Répassy Marifit, 
Wieland Aladár, Fehér Andor nehéz 
feladatuknak ambícióval, hatást el­
érve feleltek meg. Hegedűs Győzőné, 
Mauks Margit, Göllner Irén és Le 
hoczky Lajos szintén a közönség 
teljes megelégedésére játszották meg 
szerepeiket.

A darab egyik fontos férfiszere­
pét a jelenleg beteg Mattyasovszky 
Kálmán helyett hivatásos színész 
ember Dobos Nándor, a Polgár Béla 
színtársulatának titkára játszotta el, 
megfelelve ama követelménynek, mely 
szerint a közönség elvárja, hoyy a 
hivatott színész az érvényesülhetés 
útjait a műkedvelő elől elzárni ne 
igyekezzék. Dobos a második felvo­
násban kifogástalan alakítást nyújtott.

A darab sikerét a szereplők biz­
tos, összevágó játéka mellett nagyban 
elősegite'.te a kifogástalan rendezés. 
Csupán azért említünk pár jelenték­
telenebb hibát, hogy a következő al­
kalmakkal: a teljes sikert jeienték- 
telen körülmény se zavarja. A sze­
replők javarésze beszélgetés közben 
a sugólyuk elé törekszik, holott az 
adott helyzet a szoba más részén le­
folytnak valószinüsiti a dialogot. Ha 
valamely felvonásban több szereplő 
érkezik vagy ül az asztal körül, nem­
csak szabad, de keli is háttal ültetni 
a közönségnek pár szereplőt, egyrészt 
elkerülhető ezzel az asztal három ol­
dalán a túlzsúfoltság, másrészt, ez in­
kább ébreszti fel a nézőben a termé­
szetesség hatását. Bármily módon is 
éreztetni a közönséggel, hogy a szí­
nész a szoba negyedik falát nem te­
kinti falnak, mert ott a közönség 
van: illuziórontó. Á rendezésnek 
arra kell törekedni, hogy a nézőt mi 
se emlékeztesse a színpadra, de a 
való életre, melyet megelevenít. Csu­
pán operette rendezése engedhet 
kivételt, vígjáték, dráma — soha. A 
darab egyik szereplője, ki lánykérőbe 
jött: szürke saccóban lépett a szín­
padra, volt szereplő, ki eltávozva a 
színről: bent felejtette a szinpudon 
kalapját. Rontja az illúziót az is, ha 
a felvonás közben kitapsolt szereplő, 
a kitüntetést megkö»zönni visszajön.

A siker teljességéből, különösen ha 
műkedvelőkről van szó — ez mit sem 
von le, de közönségünket a műked­
velő társaság magas nívójú előadá­
saival már annyira elkényeztette, hogy 
e hibák megemlítése talán javára fog 
válni a teljes tökéletesség elérésé­
nek, mely iránt a törekvés fokozot­
tan nagyobb mértékben nyilvánul 
meg műkedvelőinknél.

Az előadást a színházat zsúfo­
lásig megtöltő, előkelő s díszes kö­
zönség nézte végig, mely lelkesen 
tapsolt a nehéz feladatot vállalt és 
teljesített szereplőknek. A súgó log 
fáradságosabb és egyben leghálátla­
nabb feladatának Friss Heiman fe­
lelt meg becsülettel. A közönség a 
legteljesebb megelégedéssel, a mű­
kedvelő társaság nemes törekvéseinek 
elismerésével egy kellemes szórako­
zás közben eltelt est emlékeivel 11 
óra tájban távozott a színházból.

A Dókus Gyuláné védnöklete 
alatt lefolyt előadás tiszta jövedelme 
a városi szegényház, árvaház és Tuii- 
pánszövetség alapjait fogja gazdagí­
tani.

*

Az előadást a városház tanács­
termében közös vacsora s tánc kö­
vette, melyen a kővetkező urhölgyek 
jelentek meg: Ambrózy Margit, id. 
Bajusz Józsefné, ifj. Bajusz Józsefné, 
Bajusz Andorné, Becske Annus, Bo­
ronkay Lászlóné, Dókus Gyuláné, 
Fleischman Oszkárné, Gölner Lajos- 
né, Gölner Irén, Hegedűs Győzőné, 
Hönseh Dezsőné, Hönsch Maca, Isépy 
Zoltánné, dr. Kossuth Jánosné, Kos­
suth Jerne és Iczuka, özv. Lakatos 
Gyuláné, Lakatos Lenke, Mauks 
Endréné, Mauks Margit, Répássy Mar­
git, Szűcs Ibolyka, özv. Thuránszky 
Zoltánné, Viczentyné Répássy Anna

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

Rendkívüli városi közgyűlés.
— A Zemplén tudósítójától.

Sátoraljaújhely, 1908. márc. 3.

Sátoraljaújhely rend. tan. város 
képviselőtestülete folyó hó 2-án rend­
kívüli közgyűlést tartott a városháza 
tanácstermében. Az ülés tárgysoro­
zatán három tárgy szerepelt.

Az ülésnek kimagasló fontos 
tárgya a h. polgármester jelentése 
volt ama versenytárgyalási, a város 
hoz beérkezett ajánlatokat illetőleg, 
melyeket a kövezet! vám" és piaci 
helypénzszedési jogokra kiírtak.

A rendkívüli közgyűlés lefolyá­
sáról alábbi részletes tudósításunk 
keretében számolunk be:

Kiss Ódon h. polgármester meg­
nyitván az ülést, az ügyészi teendők 
ellátására dr. Székely Albertét kér­
ték fel.

A képviselőtestületi tagok közül 
az ülésen jelen voltak : Miklóssy 
István, Isépy István, Widder Gyula, 
dr. Lichtenstein Jenő, Haas Mór, 
Markovits Miksa, Gottlieb Jenő, Róth 
Bernáth, Waller Aladár, Jelenek 
Ádám, Halász József, Kapu Gyula, 
Schwartz Ignác, dr. Székely Albert, 
dr. Fried Lajos, Matolai Etele, Hor­
váth József, Kinesessy Péter, Reich- 
ard Salamon dr., Fuchs Jenő, Alexan­
der Vilmos, Nagy Sándor, Zombory 
János, dr. Róth József, Reichard 
Gyula, Némethy Bertalan, dr. Erényi 
Manó, Kádár Gyula, Róse József, dr. 
Chudovszky Mór, dr. Hornyay Béla, 
Ncuman Jenő, dr. Búza Barna s a 
tanács hivatalbeli tagjai közül el­
nöklő Kiss Ödön h. polgármesteren 
kívül Pataky Miklós s Mitrik Mihály.

Az ülés első tárgya a kö­
vezet! vám és a piaci helypénzsze­
dési jogok bérbeadásának tárgyában 
megtartott versenytárgyalás eredmé­
nyének bemutatása volt.

Szóbeli ajánlatot a következők 
tettek: Kepes Albert s Diósi Ber- 
uát (Berettyóújfalu) 31.100, König 
Ignácz 26,200, Grün Bernát 27,000, 
Kohn Mór 29.000, Neuman József s 
Kreusz Jakab (Legény emihalyi) 30.900, 
Gál Mór és neje 32.000 koronával a 
piaczi helypénzszedési s kövezeti vám 
tiat évi időtartamra szóló évenkinti 
bérlétéért.

Zárt, Írásbeli ajánlatban: Gál 
Mór, 30.000, Neuman s Kreuz 34.000 
s végül Dick Péter 31.800 koronát 
ajánlott meg a bérletért.

A pénzügyi bizottság javaslata 
alapján a bérletet a legmagasabb 
ajánlattevőkkel Neuman Józseffel s 
Kreuz Jakabbal köti meg a képviselő 
testület, miután nevezettek anyagi 
garanciaképességéről a h. polgái mes­
ter meggyőződött.

Propola András és Puskás An­
drás illetőségi kérelmeit elutasították.

Az ülés harmauik tárgyát, a mér­
tékhitelesítő hivatalnak a régi kór­
ház épületében bérbeadandó lakása 
iránti kérelmét napirendről azon in­
dokolással vették le, hogy erre nézve 
bevárják a pénzügyi bizottság ide­
vonatkozó véleményét.

Az ülés fél négy óra tájban ért 
végett azzal, hogy a piaci helypénz­
szedési s kövezet vám bérbeadására 
vonatkozó határozatot nyomban hitele­
sítettnek mondották ki.

)( Az állandó választmány ülése. 
Meczner Gyula főispán távollétében 
Dókus Gyula alispán, mintáz állandó 
választmánynak hivatali állásából fo- 
lyólag h. elnöke, a nevezett választ­
mányt f. évi márc. 11-ének délelőtt 
9 órájára hívta össze ülésre, amely 
ülésnek nevezetesebb tárgya lesz a 
kibocsátott elnöki körlevél szerint a 
vármegye 1907. évi közigazgatási és 
gyámhatósági számadásának tárgya­
lása. Az ülés a vármegyeház kister­
mében lesz megtartva, miről a vá­
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lasztmány tagjait ez utón is értesít­
jük.

)( Közig, bizottsági ülés. Zem­
plén vármegye közigazgatási bizott­
sága folyó hó 9 ikén d. e. 9 órakor 
tartja meg rendes havi ülését a vár­
megyeház nagytermében. A távollevő 
Meczner Gyula főispán helyett az 
ülésen Dókus Gyula alispán fog el­
nökölni.

— márc. 3.

Annak az őszinte szeretetnek és 
igaz tiszteletnek, melylyel Sátoralja­
újhely város közönsége Petsár Gyula 
sátoraljaújhelyi hitoktató adminisz­
trátor iránt viseltetik, impozáns meg­
nyilatkozása volt az a bucsuestély, 
melyet a távozó lelkész tiszteletére 
rendeztek a Vadászkürt szálloda nagy 
éttermében folyó hó 2-án este mind­
azok, — akik Petsár Gyulát igazán 
nagyra becsülik.

Jelenvolt ez estélyen városunk 
közönségének elitje, vallásfelekezeti 
különbség nélkül Ott láttuk a szá­
zon felüli tömegben: Dókus Gyula 
alispánt, Matolai Etele ny. alispánt, 
Lengyel Manó ny. ezredest, Hönsch 
Dezső műszaki tanácsost, Bereg- 
szászy István kir. tanácsos tanfel­
ügyelőt, Pintér István árvaszéki el­
nököt, Bernáth Aladár vármegyei tb. 
főjegyzőt, Mauks Endre kir pénzügy­
igazgatót, Eiserth István kir. ügyészt, 
dr. Búza Barna és dr. Fried Lajos 
orsz. képviselőket, Kiss Ödön h. pol­
gármestert stb. továbbá az összes 
hitfelekezetek helyi lelkészeit, a ke­
gyesrendi főgimnázium tanári karát 
s a városi polgárság legjelentéke­
nyebb részét.

A bankett este fél 9 órakor vette 
kezdetét, amikorra zsúfoltan telt meg 
a tágas étterem. A második étek fo­
gásnál Dókus Gyula emelkedett, szó­
lásra, aki megható szavakban búcsú­
zó; t a város közönsége nevében a 
kiváló lelkipásztortól. Impozáns volt, 
hogy szavaiban előhozta, miszerint 
Petsár Gyula abba a községbe megy 
lelkipásztornak, ahol Kossutn Lajos 
született, ahol tehát hazafias felada­
tok várnak reá. — A szép beszédre 
Petsár Gyula mély megindulással vá­
laszolt. Elsősorban megköszönte a 
távolból gróf Andrássy Dénesnek, 
mint a monoki plébánia kegyurának, 
— aki különösen a jótékonyság té­
ren magas érdemeket szerzett — ki- 
neveztetését. Azután köszönetét mon­
dott Sátoraljaújhely város polgársá­
gának, amely őt úgy lelkipásztori, 
mint lársadalmi tevékenységében tá­
mogatta s munkára ösztönözte. Majd 
az összes hitfelekezetek lelkészei in­
téztek Petsár Gyulához búcsúzó sza­
vakat, mint olyanhoz, aki a felekezeti 
békének mindenkor igazi apostola 
volt a sok felekezetű városban. Ez­
után Molnár János helybeli segéd­
lelkész a róm. kath. iskolaszék s a 
szülők nevében búcsúzott az uj mo­
noki plébánostól, igazán magasan 
szárnyaló, költőien szép, tartalmas 
beszédben. Elbúcsúztak tőle még dr. 
Fried Lajos, dr. Búza Barna és Szap­
panos Imre kántor, valamint Matolai 
Etele, a róm. kath. egyháztanács vi­
lági elnöke az egyháztanács nevé­
ben. Nagy tetszést keltett ezeken kí­
vül Molnár János káplánnak a mo­
noki helyi viszonyokról versben el­
mondott beszéde, amely Molnárt a 
közönség szemében nagyon meg­
emelte.

A bankett, melyen úgy a zene 
mint a kiszolgálás kifogástalan volt, 
a legjobb hangulatban, a reggeli órákig 
tartott.

— Március 15. A szabadság nagy 
napjának méltó megünneplésére or­
szágszerte nagy előkészületek $foly- 
nak, annál is inkább, mert 60-ik év­
fordulóját fogjuk most e nevezetes 
napnak megülni. ügy a helyi, mint

HÍREK.

Petsár gyula bucsuzója.
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a vármegyebeli lapokból ismerik t. 
olvasóink részben az ünnepségnek 
lokális programmjait. Nálunk még 
nincs a végleges ünnepi programra 
megállapítva. Mihelyt úgy a politikai 
testületektől, mint az egyházi elöljá­
róságoktól s közhivatalok főnökeitől 
erre vonatkozólag értesítést kapunk, 
sietünk azt köztudomásra hozni. — 
Lapunk tisztelt munkatársait pedig 
már most felkérjük, hogy az ünne­
pélyek lefolyásáról bennünket kellő 
időben értesíteni szíveskedjenek. Az 
előkészületekből Ítélve legimpozán- 
sabbnak Ígérkezik az ünnepély Sá­
rospatakon, hol a főiskolai ifjúság 
március 15-én d. u. 3 órakor a fő­
iskola imatermében emlékünnepélyt, 
este 8 órakor pedig a tápintézet ha­
talmas csarnokában táncmulatságot 
rendez.

— Elnökválasztás. Á sárospataki 
takarékpénztár legutóbb tartott köz­
gyűlésén igazgatósági elnökké Mecz- 
ner András nagybirtokost választotta 
meg.

— Kinevezés a bíróságnál. Ho- 
monnán a Reich Mór kir. járásbiró- 
sági Írnok nyugalomba vonulásával 
üresedésbe jött irnoki állásra az igaz­
ságügyi m. kir. miniszter Fajcsik 
Gyula zólyomi kir. járásbirósági dij- 
nokot nevezte ki.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk arról a súlyos csapásról, mely 
Szokolay Emil műszaki tanácsos, 
főmérnököt érte. Neje született Ké- 
pessy Ottilia folyó hó 3-án a déli 
órákban hirtelen elhunyt. A műszaki 
tanácsos iránt, ki időközben Buda­
pestről érkezett meg, hova hivatalos 
gondjai szólították: városunk társa­
dalmi köreiben őszinte s általános 
részvét nyilvánul meg.

— Kristóf Lajos ünneplése. A 
vásárhelyi róm. kath. hívek fényes 
ünnepléssel és igaz szeretettel fogad­
ták újonnan kinevezett fiatal plébá­
nosukat Kristóf Lajost, ki f. évi febr. 
26-án érkezett oda, uj állásának el­
el foglalására. A bánóéi állomáson 
hosszú kocsi sor és nagy néptömeg 
várakozott az uj lelkészre, kit a vo­
natból kiszólta után Beck Endre ura­
dalmi tiszt, majd a vásárhelyi róm. 
kát. egyházközség kurátora üdvözöl­
tek. Kristóf ékes szólásával amidőn 
megköszönte a szívélyes fogadtatást, 
kijelentette, hogy csak egyet hozott 
híveihez: igaz felebaráti szeretetet. 
A nagy tömeg valósággal diadal- 
uttá tette ifjú plébánosának uj szék­
helyére való bevonulását s az esti 
órákban nagy lakomát rendezett 
tiszteletére.

— Kinevezések és áthelyezések 
a fogháznál. A kassai kir. főügyész 
kinevezte a sátoraljaújhelyi kir tör­
vényszéki fogházhoz őrmesterré: Ke- 
reczman Dezső varannói kir. járás­
birósági fogházőrt; — továbbá Kovács 
Miklóst, Sárvári Jánost, Pető Jó­
zsefet, Mészáros Márkot, Kállai Gyű 
lát és Ambrus Károlyt fogházőrökké. 
Áthelyezte ezenkívül az itteni kir. 
törvényszéki fogházhoz Petróczi Ist­
ván és Bögre Imre miskolci. Csupigha 
János lőcsei és Molnár Lajos rima- 
szombati kir. fogházőröket hason 
minőségben. E helyen említjük föl, 
hogy az igazságügyi m. kir. miniszter 
rendelete folytán e napokban nyolc 
kir. főügyészség kerületéből, (Kassa, 
Budapest, Pozsony, Nagyvárad, Deb­
recen, Kolozsvár, Szeged, Temesvár) 
250 ember lett az itteni fogházba 
átszállítva. Március 2-től kezdve már 
háromszázon felüli rabmunkás dolgo­
zik a sátoraljaújhelyi szőlőhegyeken.

— Eljegyzés. Scbwarcz Ignác 
gálszécsi lakos eljegyezte Grosz Iz­
rael tokaji lakos gyáros leányát Her- 
minkét.

— Dr. Hornyay Béla felolvasása 
a „Kazinczy-kőr“-ben. Lehetetlen a 
legnagyobb elösmeréssel nem szólani a 
„Kazinczy-kör* működéséről. Nem­
csak igazán a tudomány színvonalán 
álló előadásokban van részünk, mi­
lyenek voltak Lyka előadása a ren- 
naisanoe-ról, i Ispanovitsé Finnor­

szágról s legutóbb folyó hó 1-én dr. 
Hornyay Béla csillagászati előadása, 
hanem ez előadásokkal megösmerte- 
tik az ifjúságot is. A két utolsó elő­
adáson mintegy 500 tanuló hallgató 
vett részt, ennyinél keltik fel az ér­
deklődést, ennyinek bővül ismeretkö­
re, mert nemcsak hallják az előadot­
takat, de vetített képekben bemutatva, 
a hallottak is emlékükben hosszú időn 
át megmaradnak. Hálás köszönet illeti 
meg az előadókat, hogy nem csak a 
Kazinezy-kör tagjainak szereznek 
élvezetes estét, de kulturmissziójukat 
kiterjesztik a tanuló ifjúságra is. — 
Legutóbb éles támadás és vád érte 
a Kazinczy-kört, hogy hivatásának 
meg nem felel s csak kabaretet ren­
dez, lehet-e erre nagyobb s eklatáa- 
sabb cáfolat, mint a szebbnél-szebb 
programra, mely akár székvárosunk 
bármely tudományos körébe beillik. 
Kár, hogy a közönség s a tagoknak 
éppen az a része, kiknek ily közmű­
velődési estélyeken ott kellene lenni, 
s kiktől méltán eivárnók, hogy a ve­
zetőséget nehéz munkájában támo­
gassa s a felolvasók nagy időt rabló 
munkáját, melyet nem önmaguk, de 
a közönség érdekében végeznek,leg­
alább azzal honorálják, hogy meg­
jelenésükkel érdeklődést mutatnak : 
a tudományos estélyekről elmarad. — 
Különben jobb, ha a komolyabb is­
meretierjesztő előadásokra csak azok 
jönnek, kik az iránt igazán érdek­
lődnek is, legalább nem zavarják meg 
a felolvasást figyelmetlenségükkel. 
Dicséret illeti Hornyay Bélát, hogy 
egy oly tárgy előadására vállalkozott, 
melyet minden intelligens embernek 
ismerni kell, s dacára a száraz tárgy­
nak — hisz a csillagászat kétségte­
lenül egyike a legkevésbé mulattató 
tudománynak — azt nemcsak úgy 
tudta előadni, hogy mindenki által 
érthetővé tette, de oly közbe iktatott 
kitérésekkel is fűszerezte, hogy hall­
gatói, melyek között a szép nem volt 
különösen képviselve, egy percig 
sem unatkoztak s nem fáradtak ki, 
dacára, hogy az előadás másfél órát 
vett igénybe. Midőn újból is köszö­
netét mondunk szép s tanulságos 
előadásáért, kérjük őt, hogy ily is­
meretterjesztő előadást minél gyak­
rabban rendezzen, biztosítjuk, hogy 

I azok a tagok is, kik csak a szóra­
koztatóbb tárgyak iránt érdeklődnek : 
befogják látni, hogy a kör céljának 
s hivatásának csak úgy fog igazán 
megfelelni, ha cuiturmissziót teljesít 
s tagjai körében igyekezni fog az ér­
deklődést a komolyabb, iéleknemesitő 
szellemi táplálék iránt is felkelteni, 
melyet most még - bizony tagad­
hatatlan 1 — nem képesek teljesen 
megemészteni.

— Elkobzott újság. A „Kassai 
Munkás“ cimü szociáldemokrata lap 
legutóbbi példányát osziály elleni 
izgatás miatt, — fennállása óta már 
harmadszor — az ügyészség elkoboz- 
tatta.

— Besnyö Béla képkiállitása f. 
hó 1-én nagyszámú érdeklődő közön­
ség jelenlétében nyílt meg a Ka- 
zinczy-utca egyik e célra kiválóan 
alkalmas helyiségében. A kiállított 
képek vonzó tárgyukkal, finom kivi­
telükkel egyaránt hatnak s tekintve 
olcsó áraikat épen úgy mint két éve 
előreláthatólag most is fognak lelni 
vevőközönségre. Körülbelül száz kép 
van kiállítva, melyeket nagy részben 
Besnyö,Szentmiklóssy, Zeller, Szmo- 
la, Égerváry, Nemeth, Semjén fes­
tettek. A képek között sok van, mely 
igazán méltán foglalhat helyet bár­
mely müveit csalad otthonában. Kü­
lönösen keresettek a Besnyö, Szent­
miklóssy, Zeller képek. A képkiálli- 
tás legszebb három képe ma, folyó 
hó 4-én tombolán fog kisorsoltatok 
Tekintettel arra, hogy a kiállítás célja 
fiatal festőink képeinek eladásával 
azokat anyagilag támogatni tovább­
haladásukban, másrészt eredeti ké­
pekkel kiszorítani az idegen másola­
tokat : a közönség nemes célra áldoz, 
mikor a kiállítást pártfogolja, ha 
ugyan áldozatnak lehet nevezni azt,

hogy otthonának mindenki olcsó ár­
ban szerezhet képeket, A közönség 
nagyrészben úgy sem vásárolhat drága 
képeket, bár él benne a vágy, hogy 
eredeti festményeket szerezzen: a 
kérdés leggyorsabb s leghelyesebb 
megoldása a Besnyő-féle képkiállitás 
pártfogolása az ott kiállított művészi 
kivitelű eredeti festmények megszer­
zésével. Különben ezt érzi közönségünk 
is, s már is tömeges vétellel biztosított 
képeket magának az egész válasz­
tékból.

— Állatfelhajtásos hetivásár. A
március havi állatfelhajtásos hetivá­
sár tegnap folyt le Sátoraljaújhelyben, 
a komor, sáros idő dacára is nagy 
élénkség mellett. Az állatfelhajtás 
igen nagy volt, az árak is meglehető­
sek, azonban a pénzszükség és takar­
mány hiány erősen meglátszik a vá­
sár általános hangulatán.

— Lefeszített levélszekrény. A 
Kazinczy-utcán levő Ligeti féle ház­
faláról valami duhaj kompánia le­
feszegette az ezen hosszú utcán 
egyedüli levélszekrényt — érthető 
bosszúságot okozva otrombaságával 
úgy a közönségnek mint a postahiva­
talnak. A ládát elvitték s már napok 
óta nincs azon a környéken levélszek­
rény. Arra kérjük a pos.ahivatalt, 
vegye figyelembe a közönség érdekeit 
s helyeztesse el mielőbb a levél 
gyűjtő szekrényt jól megerősítve, 
előbbi állomásán.

— Sikertelen orvtámadás. Nagy- 
géresről Írják lapunknak, hogy ott 
egy eddig még ismeretlen kilétü 
egyén február hó 29-én este revol­
verrel belőtt Grünfeld Izidor korcs- 
máros lakásába. Az ismeretlen tettes 
kétségtelenül gyilkos szándékkal lőtt 
be az ablakon a szobába, hol a korcs- 
máros egyik szomszédjával beszél­
getve ült. Az orvtámadás azonban 
sikertelennek bizonyult, amennyiben 
a golyó az ablak rácsozatába meg­
akadt s erőt vesztve földre hullott. A 
hatóság az ismeretlen merénylő el­
len megindította a vizsgálatot. A 
gyanú a korcsmáros egyik harago­
sára irányul, kit pár nappal ezelőtt 
megbántott.

— Hangverseny Mádon. A sáros­
pataki főiskolai énekkar február hó 
29-én Mádon hangversenyt tartott, 
melyen a város közönsége igen nagy 
számban vett részt. A közönség a 
főiskolai énekkar kiváló előadását 
zajosan ünnepelte. Főleg a gyönyö­
rűen előadott kuruc dalok keltettek 
mély érzést a szivekben. Nagy tet­
szést aratott még a Czelder Orbán 
által rendezett vonós négyes és Szé­
kely Lajos zongora játéka. Horkay 
Lajos vig szavalatok előadásával és 
ötletes rögtönzéseivel az amatőrök 
ilynemű előadásait messze felülmúlta. 
Az előadást tánc követte, melyen a 
közönség a legvidámabb hangulatban 
a reggeli órákig volt együtt.

— Tanítóknak nincs fél jegy. A
községi és felekezeti jellegű iskolák­
nál működő néptanítók már több Íz­
ben kérvényeztek a kereskedelmi 
kormánynál féláru vasúti jegy enge­
délyezése iránt, hivatkozva arra, hogy 
ebben a kedvezményben az állami 
tanítók részesülnek. A kereskedelmi 
miniszter a községi és felekezeti ta­
nítók ez irányú kérvényét nem ta­
lálta teljesíthetőnek.

Várandós állapotban
levő anyáknak nincs jobb barátjuk, 
mint a SCOTT-féle Emulsio. Testi 
gyengeség és bágyadtság ha kínozza 
őket, úgy a SCOTT-féle Emulsio épp 
oly csodálatos, mint kielégítő hatás­
sal jár. Uj erőt és uj életkedvet 
kölcsönöz a SCOTT, mintha varázsital 
lenne. De még több örömet okoz a szü­
lőknek, ha a csecsemő megszületik, 
mert egészséges színében és erős for­

máiban a szülők különösen 
gyönyörködnek. Ez onnan 
van, mert az anya által 
bevett

storm Eimiw
a gyermeket is táplálta 
s erősítette, szóval mind- 

Az Emuisió kettőre a legkellemesebb 
vásárlásánál hatást gyakorolta.

s SCOTT-féle r*A r££=•£ Ép eredeti Ég ara 11.5Ö f.
figyelembe i^apijató minden gyógy tárban.venni

KARNEVÁL.

Legszebb és legtökéletesebb fényes, 
matt, szépia és brom
FÉNYKÉPEIK
DUNKY FIVÉREK

cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Dunky 5-én személyesen lesz itt.

Erzsébet szálloda
a vasút mellett. Újonnan beren­
dezett angol rézágyakkal. Uta­
zóknak kedvezmény. —- Saját 

termésű hegyaljai bor. Kitűnő konyha.

Farsang végén.
— mire. 4.

Az idei farsang utolsó hete is 
lezáródott a mai nappal, hamvazó 
szerda bünbánatra hivó napjával. Kar­
nevál herceg eltávozott körünkből a 
jövő évi viszontlátásig.

Az idei farsang záró napjai vi­
dám mulatozások közben teltek el s 
Sátoraljaújhely város fiatalsága zajos 
báli estéken mondott búcsút a távozó 
hercegnek. Március hó elsején három, 
harmadikán egy táncmulatságot tar­
tottak Sátoraljaújhelyben, előbbieket 
a vasutasok, ált. ipartestület s az 
épitőmunkások, az utóbbit a gyárte­
lepi dal-, zene- és önképzőkör.

E mulatságok lefolyásáról alább 
közlünk tudósításokat, a még hátra­
levő református bálén kívül az idei 
Karnevál utolsó értesítéseiként.

Vasutasok táncmulatsága.
Az országos magyar vasutas szö­

vetség sátoraljaújhelyi kerülete folyó 
hó 1-én tartotta meg táncmulatságát 
a városi színházban. A jótékonycélu 
mulatságnak Röszner Tivadar s He­
gedűs Győzőné voltak védnökei.

A táncmulatság iránt megnyil­
vánult páratlanul nagy érdeklődés e 
kedélylyel telt mulatságot az idei far­
sang legnépesebb mulatságává tette.
A megnyilvánult érdeklődést mi sem 
bizonyítja jobban annál a körülmény­
nél, hogy a négyesre felállott párok 
két colonban sem fértek el a városi 
színház nézőterén.

A táncmulatságon jelenvolt fiatal­
ság Oláh Rudi muzsikája mellett a 
reggeli órákig táncolt a legjobb kedv­
vel, s a rendezőségnek méltán lehe­
tett öröme az elért erkölcsi és anyagi 
sikerben.

Á mulatság tiszta jövedelme rész­
ben a felállítandó vasúti árvaház, 
részben a kerületi könyvtáralap ja­
vára lesz fordítva.

Kétségtelenül a vasutas mulat­
ság volt és marad a farsang legele­
venebb, legnépesebb báljának.

A bálon megjelentek soraiban ott 
láttuk Dókus Gyula alispánt is.

Az ipartesteiét batyubálja.

A sátoraljaújhelyi általános ipar­
testület családias, bátyus mulatsága 
folyó hó 1-én este lett megtartva az 
ipartestület uj székházának csinos 
nagytermében.

A mulatság, melynek rendezésé­
ben úgy Móré Dániel ipartestületi el­
nök, mint Gáthy Géza ipartestületi 
titkár tevékeny részt vettek: megju­
talmazta a vezetők fáradozását a fé­
nyes sikerrel, melylyel lezárult.

A bátyus mulatságon nagyon 
sokan jelentek meg s kicsiben a régi, 
hires batyubálok emlékét idézte fel a 
fesztelen, családias jellegű összejövő-
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tel, melyet természetesen vidám tánc 
fűszerezett

A mulatság a késő reggeli órák­
ban ért véget.

As épitdmunkások mulatsága.
A sátoraljaújhelyi épitőmunká- 

sok e hó 1 én tartották a „Magyar 
Király" tánctermében szinielőadással 
egybekötött táncmulatságukat mely 
alkalommal a „Képviselő ur“ Outi 
Soma és Rákosi Viktor 3 felvonásos 
bohózata került színre általános meg­
elégedésre az épitőmunkások által Íz­
lésesen kiállított színpadon.

Az előadás iránt érdeklődők száma 
oly nagy volt, hogy a tágas táncter­
met zsúfolásig megtöltötte. A szerep­
lők közül különösen kiemelendők: 
Varga Andrásné (Eszter) és Reha 
Mariska (Lili) szerepében állandó 
igyekezetükkel és szép játékukkal 
nagyban hozzájárultak az előadás si­
keréhez ; Hajdú Gyula (Bodollay Kar­
csi) ügyes alakításával és jóizü hu­

morával az egész előadás alatt de 
rültségben tartotta a közönséget; 
Friedmann Mór (Péntek Tóbiás trom­
bitás) igazi művészi alakítás, tempe­
ramentumos és biztos játékáért a kö­
zönség tapsokkal jutalmazta. Jók vol­
tak még: Burger Dezső (Rodolay 
Károlyi, Beer Henrik (Füzesi Zoltán), 
Jancsik Gyula (C^opoki) és Iválnási 
József (Pista) szerepében s a többi 
női és férfi szereplők is nagyban 
igyekeztek az előadás sikere érdeké­
ben.

Az eléggé jól összevágó előadás 
rendezéséért méltó dicséret illeti Fried­
mann Mórt, ki e nehéz munkát ma­
gára vállalta s azt sikerre emelte. — 
Előadás után tánc volt, mely a leg­
jobb hangulatban a reggeli órákban 
ért véget.

A gyári Jelmez-estély.

A farsangot folyó hó 3-án este 
vidám mulatozás közben, igen sike­
rült jelmez-estély keretében búcsúz­

tatta el a gyártelepi dal-, zene- és
önképzőkör. , 4 . ,

A színes, kedélytelt mulatságot 
a gyártelepen tartotiák meg s bizony, 
az ott megjelent nagyszámú közön­
ség részére a helyiségek szűknek bi­
zonyultak.

A mulatság a késő reggeli órái­
ban ért véget s a jelenvoltak azzal 
a meggyőződéssel távoztak el a jel­
mez-estélyről, hogy a gyáristáknak 
minden sikerül. Igen, mert összetar­
tásban rejlik az erő.

KÖZGAZDASÁG.

sen
* Tenyészbikavásár Töbeterebe-

A „Zemplénvármegyei Gazda­
sági Egyesület14 f. évi márc. hó 30 án 
Tőketerebesen, a grófi belső major­
ban, tenyészbikavásárt rendez, mely­
nek célja Zemplén vármegye magas 
színvonalon álló s minden tekintet­

ben kiváló tény észanyagának bemu­
tatásán kívül egyrészt a vármegyebeli 
birtokosok és tenyésztők bikái eladá­
sának közvetítése, másrészt pedig 
módot nyújtani magánosoknak, de fő- 
kép a községeknek arra, hogy a je­
lenlevő állattenyésztési felügyelőségek 
közreműködésével önmaguk választ­
hassák ki, illetőleg szerezhessék be a 
helyszínén a nekik megfelelő állatot. 
Ezen tenyészbika vásárokon rendsze­
rint több állattenyésztési felügyelő 
szokott az állatok beszerzése céljából 
megjelenni, kívánatos tehát, hogy 
birtokosaink már eladó bikáik előre­
látható értékesítése végett is minél 
nagyobb számmal hajtsanak fel te­
nyészbikákat. A „Gazdasági Értesítő" 
legutóbb megjelent száma a részletes 
tervezetet ismerteti.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Ékiért Gyula.

S I R T

Előnyös házvétel.
Sátoraljaújhelyben, a fővonalon eladó 

egy egyemeletes ház; mely áll 4 modern 
úri lakásból, fürdőszobák, veranda, vízveze­
ték, villanyvilágítással ellátva,; nagy udvar 
és kertből, mely utóbbi házteleknek is 
parcellázható. A ház ez idő szerint 4800 
koronát jövedelmez és még 12 évig adó­
mentes.

Komoly vevők kiadóhivatalunkban tel­
jes felvilágosítást nyerhetnek a feltételekre 
vonatkozólag.

(Ügynökök és közvetítők ki vannak zárva)

2594/1908. szám Zemplén vármegye alispánjától.

MTJSCHONG -BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MÜVEK
újonnan berendezve

A

LU

i kartelen kivül szállítanak azonnal 
bármily mennyiségű természetes, ve­

gyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdői szénsavftHragokból 
szódavizei ártáshoz, vendéglősöknek és egyéb 

ipari ezélokra

mesterségesen előállott, 
kevésbbé kiadó szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek
Vi és Vs literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért 
gyógyhatás

Elsőrendű asztali viz !
Felvilágosítással készségesen szolgál

65!

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és — 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdőn.

Sürgönyczim: Mnschong, Bnziásfürdő. — Internrban telefon 18 sz.
fWT Ügyes helyi ügynökök kerestetnek.

1 Versenytárgyalási hirdetmény.
S
® Zemplén vármegye területén levő törvényhatósági közutak 
® kiépítéséhez szükséges 1 (egy) darab közúti gőzhenger, továbbá en- 

nek tartozékaként 1 (egy) darab lakókocsi és 2 (kettő) darab öntöző 
S kocsi szállításának biztosítása czéljából zárt írásbeli versenytárgya- 
!S lás hirdettetik.
ti* A gőzhengerre külön, a lakókocsira és az öntöző kocsikra szin­
ti* tén külön-külön teendő ajánlatban a szállítandó gép, illetve jármüvek 

darabonkénti ára számokkal és betűkkel kiírandó, az ajánlat egész 
El vállalati összege után számított 5 százaléknyi bánatpénznek, a vár- 
S megye székhelyén levő kir. adóhivatalba való letételét igazoló nyugta 
El pedig az ajánlathoz csatolandó.
El Ezen kivüí a közúti gőzhengerre és az öntözőkocsikra vonatkozó 
El ajánlatokhoz csatolandók a gőzhenger illetve öntözőkocsik szerkeze- 
EI tét és részleteit is feltüntető 1:5—1:10-hez viszonyított léptekben 
El készített részletes tervrajzok és a gőzhengerre nézve a műszaki leírás,
El mely utóbiban a henger súlyának elosztása, az óránkénti tüzelő 
El anyag és vízfogyasztás, a henger mu íkaképességére vonatkozó ada- 
E! tok és az egyes alkatrészek agyagmiuősége is ismertetendő.
El Az ajánlatok legkésőbb folyó évi április hó 15-ik napjának 
El d. e. 10 órájáig a vármegye alispánjánál nyújtandók be és az 
El ajánlat borítékán megjelölendő, hogy az mire vonatkozik.
El Az ajánlatok még ugyanazon napon déli 11 órakor a vármegye 
ISl alispánja hivatalos helyiségében fognak felbontatni, mely alkalommal 
Eí az ajánlattevők is jelen lehetnek.
El A verseny és szállítási feltételek, szerződési minták, a lakókocsi 
El részletrajza és leírása a sátoraljaújhelyi in. kir. államépitészeti hiva- 
tiSl tálnál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők. Sj
tiSl Végül megjegyeztetik, hogy a gőzhengerek, lakó és öntöző ko- ö 

csikra vonatkozó ajánlatokon határozottan kiteendő, hogy azok,“mely gj 
El gyártelepen fognak előállittatni és hogy azok előállításához hazai 
® származású anyagok használtatnak-e fel. fe.

Kelt Sátoraljaújhely, 1908- febr. 18 án. gj

|j Dókus Gyula, j§
alispán. Q

M 0

Eladó első minőségű réti széna 4-500 
mm. mennyiségben Szmrecsanyi 
János ur vékei gazdaságában. Vasút: 
Perbenyik. Posta, sürgöny: Király- 
helmecz.

A gazdaság intézősége.

„METEOmzaLLOM BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 6. SZ.
SZOBÁK 4 KORONÁTÓL,.Tulajdonos: RENDES SZIDOR.

vzO kényelmesen berendezett szoba. — Melegvízfűtés. — Teljes 24 órai liftszolgálat. — 
Vácuum-CIeaner. — Fürdők a házban. — Szállodai automobil. — Szak nők, társalgók. — Figyel­
mes kiszolgálás. — Mérsékelt árak. — Feltétlen tisztaság. — Fekvés a Keleti és Nyugati pálya­

udvar között. — A technika minden vívmányaival felszerelve. — A város központján.
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén8 kőnyvnyomtató intézetében.


